



www.kzvesti.kz

Четверг,
6 февраля 2025 года
№18 (19.892)



Областная общественно-политическая газета

Издается с 1 января 1930 года

www.facebook.com/kizvesti

www.instagram.com/kizvesti

t.me/kzvesti

twitter.com/kizvesti

Житель аула имени Урмаша Туктибаева Казалинского района Жайнар Серикбай — один из опытных механизаторов ТОО «РЗА Агро».

Чемпион Жайнар



С ранних лет, как и большинство сельских мальчишек, он любил пропадать на территории машинно-тракторной мастерской. К окончанию школы уже мог свободно управлять трактором.

После армии перед Жайнаром не стоял вопрос, куда идти работать? В хозяйстве ему сразу доверили трактор МТЗ-80, поскольку знали, что этому парню можно доверить любую работу, и он не подведет. Тем не менее молодому трактористу приходилось много учиться у старших механизаторов мастерству, тонкостям этой профессии.

На селе для механизатора работы всегда хватает, причем, в течение всего года. Ранней весной трактора пахут землю, сеют зерно, проводят культивацию. Летом механизаторы заняты на заготовке сена и кормов. С началом уборочной приходится садиться за штурвал комбайна и работать вплоть до ее завершения. А зимой на тракторе с прицепом нужно перевозить сено, корма для скота, выполнять множество другой работы.

Наш герой за 40-летний трудовой путь добился высоких показателей, он по праву заслужил признательность и уважение односельчан. В ауле все его называют «чемпион Жайнар», поскольку он не раз выходил победителем по итогам сельскохозяйственного года.

Абылайхан КЕНЖЕБЕКУЛЫ

ЗАСЕДАНИЕ

Совершенствуя автодорожную отрасль

На заседании Правительства под председательством Премьер-Министра Олжаса Бектенова рассмотрены вопросы развития автодорожной отрасли и внедрения цифровых технологий. В его работе в селекторном режиме принял участие аким области Нурлыбек Налибаев.

После заседания глава региона провел специальное совещание, на котором озвученные вопросы были обсуждены в расширенном формате.

— Задача на нынешний год — довести долю автомобильных дорог в хорошем состоянии до 95 процентов, — сказал Н. Налибаев. — Необходимо в кратчайшие сроки устранить недостатки, допущенные при строительстве дорог в прошлом году, и обеспечить полное освоение средств. Нужно взять под строгий контроль работы по строительству и ремонту автодорог и улиц. Особое внимание уделить своевременному завершению проектов.



Фото из открытых источников

Отметим, протяженность автодорог по территории области составляет 3545 километров, из них 1024,5 км — республиканского, 555 км — областного и 1965,5 км — районного значения. В прошлом году в рамках государственных программ на развитие дорожной инфраструктуры было выделено 44,7 миллиарда тенге, отремонтировано более 300 км автодорог, улиц и мостов. Благодаря этому доля автодорог в хорошем и удовлетворительном состоянии превысила 92 процента.

В нынешнем году на развитие дорожной инфраструктуры из бюджета выделено 33,5 миллиарда тенге, планируется отремонтировать 329 километров автодорог, что позволит довести показатель до 95 процентов.

Мыктыбай БАРЛЫБАЕВ

ПОЕЗДКИ

Прием граждан в Аральском районе



Аким области Нурлыбек Налибаев побывал с рабочей поездкой в Аральском районе. Глава региона встретился с представителями общественности, вместе с руководителями правоохранительных органов провел личный прием местных жителей.

На прием, прошедший в

Доме школьников, пришел 91 человек. По всем озвученным проблемам были даны соответствующие разъяснения в рамках требований действующих законодательств. Аральскими были подняты такие вопросы, как строительство жилья, школ, детских садов, асфальтирование дорог, сдача налоговых деклараций, трудо-

устройство и многие другие.

В частности, житель аула Мергенсай интересовался вопросом укладки асфальта на автодороге «Арал-Жаланаш». Глава региона отметил, что на реализацию проекта по ремонту этой автомобильной дороги выделены необходимые средства, работы начнутся в апреле нынешнего года.

Аральский предприниматель



РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Шиелийский район: рост по всем направлениям

Итогом социально-экономического развития Шиелийского района за прошлый год был посвящен брифинг в региональной Службе коммуникаций. Как сообщил аким района Айтбай Жандарбеков, бюджет района, составивший на начало 2024 года около 15 млрд тенге, к концу года превысил 18,6 млрд тенге.

За счет бюджетных средств решаются актуальные проблемы, в том числе реализуются инфраструктурные проекты, направленные на повышение качества жизни населения.

В целом, в районе зафиксирован рост по всем основным макроэкономическим показателям. Объем строительных работ составил более 22,3 млрд тенге, в том числе сдано в эксплуатацию около 77,5 тысяч квадратных метров жилья. Объем розничной торговли составил почти 16 млрд тенге.

В сфере предпринимательства зарегистрировано 6363 субъекта малого и среднего бизнеса, из них 96,7 процента —

действующие. За отчетный период в рамках государственных программ профинансировано 359 проектов на общую сумму 4,6 млрд тенге.

В прошлом году было реализовано семь инвестиционных проектов общей стоимостью 2,5 млрд тенге, создано 127 постоянных рабочих мест. В 2025 году планируется реализовать девять проектов на 60,6 млрд тенге, в рамках которых будет создано 233 рабочих места. В период строительства планируется привлечь к работе 700 человек.

В 2024 году различные виды сельхозкультур посадили на площади в 31799 гектаров. Под

рисунок. Сегодня в районе насчитывается 89530 голов крупного рогатого скота, порядка 1860 верблюдов, 26390 лошадей, 140800 овец и коз.

Поселок Шиелийский орошается водой по каналу «Базар арык» и «Байсары» общей протяженностью 13,3 километра. Из областного бюджета на ремонт канала «Базар арык» было направлено 6,2 млн тенге. В настоящее время прошла госэкспертиза проектно-сметная документация проекта. Также установлены арчые лотки на 11 улицах районного центра.

В целом, по району на балансе Кызылординского филиала РПГ «Казводхоз» взято 62 скважины. Начата работа по подготовке проектно-сметной документации по строительству 24 скважин. По данному проекту в настоящее время ведутся работы с Министерством водных ресурсов и ирригации РК. Также в прошлом году проведена механическая очистка 12 каналов общей протяженностью 16,5 километра, а также текущий ремонт гидротехнических сооружений.

→ стр. 2

ПРЕЗИДЕНТ

Глава государства принял председателя Центральной избирательной комиссии Нурлана Абдилова

Президент был проинформирован о мероприятиях, проводимых избирательными органами страны в рамках Всемирного дня выборов, итогах электоральных кампаний 2024 года, текущих и перспективных направлениях деятельности ЦИК.

Кроме того, Касым-Жомарт Токаев были представлены предложения по расширению международного сотрудничества в электоральной сфере.

Касым-Жомарт Токаев принял министра внутренних дел Ержана Саденова

Касым-Жомарт Токаев был проинформирован о криминогенной обстановке в стране и реализации органами внутренних дел принципа «Закон и Порядок».

Президенту было доложено, что в результате принятых комплексных мер в прошлом году количество преступлений в стране сократилось на более чем 12,7 тысяч. В последние годы наблюдается значительное снижение уровня криминальных проявлений, включая такие особо опасные преступления, как убийства, разбои, грабежи и кражи. Наряду с этим благодаря внедрению современных методов расследования улучшена раскрываемость по всем категориям уголовных правонарушений.

Ержан Саденов рассказал о результатах работы по розыску преступников. В 2024 году полицией задержано 1 949 разыскиваемых лиц.

Глава государства был ознакомлен с ходом исполнения его поручений по противодействию организованной, кибер- и наркопреступности, а также профилактике правонарушений. В частности, за участие в ОПГ к уголовной ответственности привлекается 264 человека. За 12 месяцев выявлено порядка 7500 интернет-ресурсов, содержащих информацию о распространении наркотиков, не допущено в оборот почти 22 тонны наркотиков, ликвидировано 64 нарколаборатории. Заблокировано 65 млн звонков интернет-мошенников. Выявлено 48 устройств SIM-бок для подмены номеров. Пресечен вывоз из страны мошенниками более 2 млрд тенге.

Министр также проинформировал Президента о мерах по защите прав несовершеннолетних, усилению миграционного контроля, обеспечению дорожной безопасности, совершенствованию уголовно-исполнительной системы.

По итогам встречи Касым-Жомарт Токаев дал ряд поручений по дальнейшему повышению уровня правопорядка и общественной безопасности в стране.

ПРАВИТЕЛЬСТВО

Новые перспективы сотрудничества

Премьер-Министр Казахстана Олжас Бектенов провел встречу с Премьер-министром Грузии Ираклием Кобахидзе, прибывшим в РК с официальным визитом. Обсуждены вопросы двустороннего сотрудничества с упором на развитие торгово-экономических связей, расширение взаимодействия в области транспорта и логистики, транспортировки нефти и нефтепродуктов, цифровых технологий, сельского хозяйства, туризма и др.

Олжас Бектенов отметил, что Глава государства Касым-Жомарт Токаев придает особое значение укреплению двустороннего сотрудничества с Грузией.

Работа по увеличению торгового оборота ведется в рамках совместной Межправительственной комиссии. Реализуется Дорожная карта по расширению номенклатуры взаимного товарооборота на 2023-2026 годы.

В ходе переговоров внимание было уделено наращиванию транзитно-транспортного взаимодействия посредством раскрытия потенциала Транскаспийского международного транспортного маршрута. Ожидается, что принимаемые меры позволят к 2027 году увеличить пропускную способность Среднего коридора до 10 млн тонн в год.

Кроме того, премьер-министры обсудили взаимодействие стран в области транспортировки нефти и нефтепродуктов на мировые рынки. По итогам переговоров премьер-министры Казахстана и Грузии подтвердили намерение развивать и укреплять торгово-экономическое и культурно-гуманитарное партнерство.

ЗДОРОВЬЕ

С надеждой на исцеление



Коллаж Виталия Скорнякова

4 стр.

ЮБИЛЕИ



Акима области Нурлыбек Налибаев принял ветеранов труда по случаю их юбилеев. В эти дни 90-летие отметил Почетный строитель Казахстана, Почетный гражданин города Кызылорды Жанабил Нуркыш, 85-летие — председатель совета ветеранов Жалагашского района, Почетный гражданин Жалагашского района, кавалер ордена «Құрмет» Садық Алиев, а также 75-летие — Почетный гражданин Аральского, Казалинского, Жанакорганского районов и города Кызылорды, Почетный строитель Казахстана, кавалер орденов «Құрмет» и «Парасат» Нажмадин Мусабаев.

Поздравления ветеранам

Акима области от имени жителей региона тепло поздравил юбиляров, пожелал им крепкого здоровья и долгих лет жизни.

— У нас стало доброй традицией оказывать почести представителям старшего поколения, которые всю свою жизнь посвятили служению родной земле, — сказал Н. Налибаев. — Их жизнь и доблестный труд являются примером для подрастающего поколения. Они внесли неоценимый вклад в социально-экономическое развитие региона в первые годы независимости.

Ж. Нуркыш начал трудовой путь в 1955 году в управлении водного хозяйства Сайрамского района Южно-Казахстанской области. В разные годы работал на руководящих должностях в тресте «Кызылордастрой», на Тасбогетском железобетонном заводе, Казалинской районной ПМК, тресте «Агропромстрой». Избирался депутатом Казалинского районного совета, был членом пленума райкома партии. Принимал активное участие в строительстве социальных объектов, жилых домов, внес весомый вклад в социально-экономическое развитие Казалинского района.

Свой трудовой путь С. Алиев начал в 1961 году на кызылординском заводе «Автомобилдеталь». Работал на руководящих должностях в Жалагашском профессионально-техническом училище, районном комитете комсомола, объединении «Казсельхозтехника», районном управлении сельского хозяйства. Был первым заместителем председателя Жалагашского райсовета и акима района, первым вице-президентом АО «Казакстан күрші». Избирался депутатом Жалагашского районного и областного советов. С. Алиев в настоящее время является председателем Жалагашского районного совета ветеранов.

Н. Мусабаев свою трудовую деятельность начал в 1971 году научным сотрудником, которая продолжилась в тресте «Кызылордаремводстрой». Работал на ответственных должностях в Казалинском районном комитете Компартии Казахстана, исполкоме Казалинского районного совета народных депутатов. В разные годы был первым заместителем акима Кызылорды, акимом Казалинского, Жанакорганского и Аральского районов, руководителем областного управления экономики, первым заместителем акима области.

На встрече за вклад в социально-экономическое развитие региона юбиляры были награждены Почетной грамотой области. По традиции им надели национальные чапаны. Ж. Нуркыш был награжден медалью «За вклад в развитие Кызылординской области». Такие же медали накануне были вручены С. Алиеву и Н. Мусабаеву.

Винновников торжества тепло поздравили ветеран труда Жакай Бодыкбаев, председатели советов ветеранов сельскохозяйственной отрасли — Нурлыбай Улыкманулы, Жамбылской области — Ондасын Есиркепов, Актюбинской области — Серик Шангутов.

Жумабек САРСЕНБИН

ПОЕЗДКИ

По принципу «слышащего государства»

В ходе рабочей поездки в Казалинский район аким области Нурлыбек Налибаев вместе с руководителями правоохранительных органов провел прием граждан по личным вопросам. К главе региона обратились 87 жителей района с волнующими их проблемами.

Поднимались вопросы по продолжению строительства моста «Карлан» и других мостовых переходов. Также людей интересовали вопросы строительства социальных объектов, жилья, обеспечения электроэнергией, поливной водой, газификации населенных пунктов. Кроме того, к главе региона обратились по поводу получения социальной помощи, земельным вопросам, трудоустройству, получению инвалидности в связи с потерей трудоспособности и другим.

Акима области, а также присутствовавшие на приеме представители органов правопорядка по всем вопросам дали разъяснения в рамках действующих законодательств. Житель поселка Айтеке би поднял вопрос ре-



мы сброшенных коллекторов 1-ГД, 2-ГД, К-3-2 левобережного массива. Как отметил глава региона, из областного и районного бюджетов выделены средства на реконструкцию инженерной системы левобережного массива, разработана проектно-сметная документация, получено одобрение государственной экспертизы.

На все вопросы руководителями правоохранительных структур были даны разъяснения с юридической стороны. По всем поднятым проблемам после детального изучения будут приняты решения в соответствии с законом.

После приема граждан Н. Налибаев встретился с представителями интеллигенции, ветеранами труда и общественностью, обсудил вопросы социально-экономического развития Казалинского района.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

БРИФИНГ

Повышение благосостояния граждан — ключевой приоритет

Обеспечение экономической стабильности, диверсификация экономики, развитие малого и среднего бизнеса и человеческого капитала — все это служит одной цели: росту благополучия граждан региона. Об этом, в частности, на брифинге в региональной Службе коммуникаций рассказал руководитель областного управления предпринимательства и промышленности Даурен Абиляиров, подводя итоги 2024 года.

В прошлом году драйвером экономики региона стала обрабатывающая промышленность, индекс физического объема которой вырос до 19,6%. Рост инвестиций в основной капитал составил 21,7%, Доля малого и среднего бизнеса в экономике региона увеличилась на 3,7% и достигла 20,4%. В области 65 258 действующих субъектов МСП, они обеспечивают работой более 116 тысяч человек. Это способствовало значительному увеличению объема выпуска продукции — за 2024 год этот показатель вырос на 33,6%, достигнув 432,9 млрд тенге. Доходы в местный бюджет от малого и среднего бизнеса увеличились в 1,9 раза и составили 80,8 млрд тенге.

В прошлом году объем привлеченных инвестиций в основной капитал области составил 639,5 млрд тенге, что на 14% выше среднего показателя по республике, — сказал Д. Абиляиров. — Из них 70,5% — частные инвестиции. Был реализован 21 инвестиционный проект на общую сумму 37 миллиардов тенге, созданы 411 новых рабочих мест. В предстоящие пять лет в области намечено воплотить в жизнь 87 инвестпроектов общей стоимостью два триллиона тенге и открыть 8,3 тысячи новых рабочих мест.

Среди ключевых приоритетов — строительство четырех солнечных и одной ветроэлектростанций общей мощностью 141 МВт. Потребность области в электроэнергии составляет 212 МВт в день. На сегодня в регионе работают восемь солнечных и одна ветровая электростанции общей мощностью 89,1 МВт. Когда будут запущены запланированные пять проектов, наш регион полностью перейдет на «зеленую» энергетику.

В числе крупных проектов — завод по выпуску кирпичей мощностью 90 млн штук в год, производство сухого порошка из верблюжьего молока с годовым объемом 392 тонны, первый этап проекта по ремонту, техническому обслуживанию и строительству пассажирских вагонов.

Совместно с Фондом развития промышленности ведется работа по финансовой

поддержке инвестиционных проектов. В настоящее время на рассмотрении Фонда находятся семь проектов. В 2025 году будут запущены две индустриальные зоны пищевой промышленности, каждая из которых имеет площадь две тысячи квадратных метров. Их строительство началось в прошлом году.

По поручению Главы государства Касым-Жомарта Токаева, в целях недопущения дефицита электроэнергии в южных регионах, планируется реализация проекта по строительству парогазовой установки мощностью 1,1 тысячи мегаватт. В настоящее время выделен земельный участок, разрабатывается технико-экономическое обоснование.

Уверенное развитие демонстрирует малый и средний бизнес. В прошлом году было профинансировано более 4,3 тысячи проектов частного предпринимательства на общую сумму 78,6 млрд тенге. В целях расширения и обеспечения доступа предпринимателей к кредитным ресурсам применяются такие инструменты, как субсидирование и гарантирование. За отчетный период просубсидировано 1247 проектов МСБ на 38,5 млрд тенге, предоставлены гарантии для реализации 648 проектов.

Региональным инвестиционным центром «Кызылорда» кредитные ресурсы были направлены на реализацию проектов по переработке сельскохозяйственной продукции, за счет чего профинансированы 45 инициатив на 952 млн тенге. В этом году запланировано выделить один миллиард тенге на развитие пищевой и обрабатывающей промышленности.

В целом, в 2025 году основными драйверами роста экономики станут обрабатывающая промышленность и торговля. Малый и средний бизнес играет ключевую роль в устойчивом росте региональной экономики, поскольку этот сектор создает основу для рабочих мест, инвестиций и повышения благосостояния населения, — сказал спикер.

Наталья ЧЕРНЕЙ

РЕГИОНАЛЬНОЕ РАЗВИТИЕ

Шиелый район: рост по всем направлениям

→ стр. 1 Реализуется ряд проектов в сфере электроснабжения. Обновлено 42 процента электрических сетей и трансформаторов за счет выделенных из бюджета 719 млн тенге. Из Национального фонда выделено 4,5 млрд тенге на реконструкцию подстанции в поселке Шиели. В рамках проекта «Ауыл — ел бесігі» выделено 692 млн тенге на строительство внешних сетей электроснабжения аулов Бидайколь, Жиделиарык, А.Тажимаева, Акмая, Бестам. Работы полностью будут завершены в 2025 году. Также на этот год выделено 217 млн тенге на замену внешних электрических сетей аулов Бидайколь и Кодаманова.

В 2024 году на проекты по газификации было выделено 30 млрд тенге, проведен газопровод протяженностью 330 километров. В настоящее время завершились работы по строительству газопровода в аул Ортақшыл.

К природному газу подключены аульный округ Байтерек и 22 разъезд. На сегодня район газифицирован почти на 80 процентов. Почти полностью решен вопрос по об-



Фото из открытых источников

ОФИЦИАЛЬНЫЙ ОТДЕЛ

ПРОЕКТ
Об утверждении объемов субсидирования повышения продуктивности и качества продукции аквакультуры (рыбоводства) на 2025 год

В соответствии с подпунктом 5-14) пункта 2 статьи 10 Закона Республики Казахстан «Об охране, воспроизводстве и использовании животного мира», приказом министра экологии, геологии и природных ресурсов Республики Казахстан от 24 мая 2022 года № 180 «Об утверждении Правил субсидирования повышения продуктивности и качества продукции аквакультуры (рыбоводства), а также развития племенного рыбоводства» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 28188) акимат Кызылординской области **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Утвердить объемы субсидирования повышения продуктивности и качества продукции аквакультуры (рыбоводства) на 2025 год согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на курирующего заместителя акима Кызылординской области.
3. Настоящее постановление вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Акима Кызылординской области
Н. Налибаев

Приложение к постановлению акимата Кызылординской области от _____ 20____ года № _____

Объемы субсидирования повышения продуктивности и качества продукции аквакультуры (рыбоводства) на 2025 год

№	Виды субсидий	Единица измерения	Субсидируемый объем	Сумма субсидии, тенге
1	Субсидии по возмещению расходов за приобретение рыбных кормов: карповые и их гибриды	кг	10 000	4 200 000
2	Субсидии по возмещению расходов за приобретение рыбопосадочного материала: молодь карповых и их гибридов (до 30 грамм)	штук	276 200	4 143 000
3	Субсидии по рыбопосадочным материалам: личинки карповые	штук	10 000 000	600 000
4	Субсидии по возмещению расходов за приобретение рыбоводно-биологического обоснования	штук	1	1 000 000
5	Субсидии по лекарственным препаратам	кг	400	200 000
Итого				10 143 000

ПРОЕКТ
О внесении изменения в решение Кызылординского областного маслихата от 17 июля 2019 года № 334 «Об утверждении правил общего водопользования в Кызылординской области»

Кызылординский областной маслихат **РЕШИЛ:**

1. Внести в решение Кызылординского областного маслихата от 17 июля 2019 года № 334 «Об утверждении правил общего водопользования в Кызылординской области» (зарегистрировано в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 6851) следующее изменение: в Правилах общего водопользования в Кызылординской области: подпункт 3) пункта 19 изложить в новой редакции: «3) купание в местах, где выставлены специальные информационные знаки с предупреждающими или запрещающими надписями»;
2. Настоящее решение вводится в действие по истечении десяти календарных дней после дня его первого официального опубликования.

Председатель Кызылординского областного маслихата
М. Тлеумбетов

Ответственность во всем и всегда

В этой связи нельзя не отметить особый вклад государственного и общественного деятеля, кризис-менеджера особого склада, нашего земляка Бердибека Сапарбаева, которому в эти дни исполнилось бы 72 года.

О напряженной работе Б.М. Сапарбаева как кризис-менеджера за последние два-три года я не раз информировал читателей газеты «Кызылординские вести». Не повторяясь, решил обратиться к выдержкам выступлений некоторых участников республиканской научно-практической конференции, прошедшей 16 февраля 2024 года в Евразийском национальном университете в Астане, посвященной памяти Б.М. Сапарбаева — феномена кризис-топ менеджера суверенного Казахстана.

Открывая работу конференции заместителем Премьер-Министра Тамара Дуйсенова призвала участников, в числе которых были государственные деятели, депутаты Парламента, госслужащие, ученые, ветераны, бизнесмены и должностные лица, прибывшие из регионов, раскрыть личностные, лидерские и деловые качества Бердибека Машбековича, поделиться его значимыми инициативами в управлении государством, а также обсудить возможные пути применения его лучших практик в кризисных ситуациях.

— В первую очередь он был кризис-менеджером. Это всем известный факт. Руководство страны доверяло Бердибеку Машбековичу самые сложные участки, так как он всегда был хорошо осведомлен о социальной ситуации и доводил любое дело до логического завершения. Где бы он ни работал, какие должности ни занимал, всегда обращал пристальное внимание на интересы граждан, социальное самочувствие и здоровье населения.

Благодаря неустанным трудом заслужил искреннее уважение казахстанцев.

Бердибек Сапарбаев уделял большое внимание подготовке кадрового резерва госслужащих. Он был учителем для многих, воспитал целую плеяду патриотов своей страны. Среди них немало государственных и общественных деятелей, — подчеркнула Тамара Дуйсенова.

ПРИМЕР ДЛЯ МОЛОДЫХ ГОСЛУЖАЩИХ

На конференции Председатель Мажлиса Парламента РК Ерлан Кошанов отметил неосценимый вклад Б.Сапарбаева в становление и развитие независимого Казахстана.

— Увековечивая имена людей, трудившихся на благо государства, мы воспитываем подрастающее поколение в духе патриотизма, — сказал Е.Кошанов. — Высокие человеческие качества, профессионализм и добросовестная служба этого выдающегося деятеля всегда будут служить примером для молодых госслужащих. Имена таких людей навсегда вписываются золотыми буквами в историю государства, остаются в памяти народа. Он был настоящим «кризис-менеджером». Руководил Кызылординской областью в начале 1990-х годов, в самый сложный период. Стал инициатором создания свободной экономической зоны и за короткое время поднял экономику региона, находившуюся в упадке.

В Южно-Казахстанской области Бердибек Машбекович также оставил значимый след. В те годы весь регион был без света и газа. Люди разводили костры на улице, готовили еду на открытом огне, одним словом, было тяжёлое время. Чтобы решить эту сложную проблему, Бердибек Машбекович вынужден был вступать в споры и полемику с различными государственными органами. И в конечном итоге решал все эти вопросы.

Организационные способности и деловая хватка Б.Сапарбаева ярко проявились и в его работе на посту министра социального обеспечения. Он заботился о тех, кто нуждался в помощи, и всегда тщательно подходил к каждому вопросу, воспринимая их близко к сердцу.

— Хочу поделиться одной историей, которая произвела на меня неизгладимое впечатление, — продолжил Е.Кошанов. — Несколько лет назад мы с ним отправились в командировку в Алматы. Ехали в одном автомобиле. В какой-то момент он сказал: «Ереке, давай заедем в одно место». Мы остановились у маленького ларька в отдаленной части города, где пожилой женщина с женщиной ждали у дороги. Бердибек Машбекович пообщался с ними, я остался в машине. Когда мы уехали,

Выступая на расширенном заседании Правительства 28 января текущего года Президент РК Касым-Жомарт Токаев отметил: «Мною уже были обнародованы конкретные направления реформ и подходы к их реализации. Правительству предстоит принять сложные решения и, самое главное, претворить их в жизнь, чтобы предотвратить стагнацию экономики и обеспечить ее устойчивое развитие. Данная

я спросил его, были ли они его родственниками. Оказалось, что этот человек просто хотел попасть на приём к Бердибеку Машбековичу, но тот, не желая заставлять его ехать в столицу, назначил встречу прямо на пути. Это было действительно удивительно и стало для меня жизненным уроком. Вот такая у него была человеческая скромность и великодушие!

Я много общался с Бердибеком Машбековичем. Мы работали вместе в Правительстве. Он был вице-премьером, а я — главой Канцелярии Правительства. Тогда я понял, что он не мог сидеть в кабинете, не любил ограничиваться офисной работой. Он всегда говорил: «Ереке, в кабинете ничего не сделаешь, проблемы требуют срочного решения, я должен ехать в регионы». Он любил быть среди народа, в гуще событий.

Мы оба были акимами областей в одно время, и он как опытный аким делился со мной своими знаниями и навыками, помогал советом.

ЛИЧНОСТЬ ГОСУДАРСТВЕННОГО МАСШТАБА

Заместитель Председателя Сената Жакип Асанов остановился на профессионализме и умении Б.М. Сапарбаева работать в кризисных ситуациях.

— Один из примеров его успешной профессиональной работы произошел в 2016 году, когда в стране вспыхнули митинги по земельным вопросам, а в Актюбе произошел террористический акт, который потряс всю страну, — отметил Ж.Асанов. — Тогда Генеральная прокуратура внесла Президенту предложение выехать в регионы, чтобы лично провести разъяснительную работу среди населения, помочь людям почувствовать поддержку государства. Мы быстро наладили контакт с Бердибеком Машбековичем, который данную ситуацию взял под свой личный контроль. В короткие сроки удалось собрать порядка 230 специалистов и выехать на место. Был свидетелем, как Бекен организовал и руководил этим проектом, заставив его работать на всех уровнях.

Бердибек Машбекович был лидером, люди ему всегда доверяли, и он умел вести их за собой. Его уважение к национальным ценностям, способность общаться с людьми всех возрастов и профессий, а также его личная простота и доступность — всё это были его неотъемлемыми чертами характера как Личности государственного масштаба.

ВЕРНЫЙ СВОИМ ИДЕАЛАМ

Известный государственный деятель, бывший аким трех областей, министр и Госсекретарь РК, уроженец низовой Сырдарьи Крымбек Кушербаев так охарактеризовал своего коллегу: «Если посмотрим на историю, то увидим, что ее формируют такие выдающиеся личности, как Бердибек Сапарбаев. Бердибек был тем человеком, который всегда оставался верным своим идеалам и не отклонялся от правильного пути, несмотря на трудности и прегрелы. Он — один из тех редких национальных кадров, который появился на политической сцене после того, как Казахстан обрел независимость».

Мы родились в одном регионе, и оба стремились служить своей Родине. Мы стали коллегами по работе и друзьями по жизни. В 1990-е годы, когда была угроза исчезновения Кызылординской области, Бердибек Машбекович сыграл ключевую роль в ее сохранении. В Правительстве готовился проект о закрытии области из-за слабой налоговой базы и экономических трудностей. Однако Бердибек с высочайшим профессионализмом, с конкретными цифрами и аналитическими данными смог убедить Правительство в том, что этот регион имеет важное стратегическое значение, что сыграло большую роль в сохранении и дальнейшем развитии Приаралья.

Бердибек Машбекович дважды занимал пост министра труда и социальной защиты, а также вице-премье-

ра, и на этих ключевых должностях проявил себя как национальный лидер. Он всегда был в центре событий, активно работал с людьми и решал их проблемы. Народная любовь к нему была безгранична. В повседневной



жизни отличался высокой культурой, трудолюбием и благородством, всегда стремился быть примером для будущих поколений, выполняя свой долг перед Отечеством и народом. В народе говорят: «Чем дальше горы, тем величественней их вершины». Именно такой вершиной осталась Личность Б.М.Сапарбаева».

С ЗАБОТОЙ О НУЖДАЮЩИХСЯ

Эмоциональным получилось выступление общественного деятеля, председателя ОО «Центр поддержки парализованных граждан города Актюбе», Казакстаннын Енбек Ери Куралы Байменов. Вот что она сказала: «Индикатором качества жизни, прежде всего, является социальное настроение и самочувствие общества. Кто является в регионе общим знаменателем социально-экономических, общественно-политических, духовных процессов, а значит, и социального настроения? Однозначно, это руководитель области, АКИМ!»

Внезапный уход Бердибека Машбековича обнажил многие аспекты и стороны как политической, так и общественной жизни. Сначала наступило недоумение, затем сожаление, а потом страх — уходит эпоха, личность и как будет выстроена дальнейшая палитра политической жизни? Есть ли у нас преемственность, сохраняется ли традиция, как изменится институт акимов?

В период с 2015 по 2019 годы город Актюбе и районы были в эпицентре культурной, строительной, бизнес активной и общественной жизни. Как только Бердибек Машбекович заступил на работу, в ноябре 2015 года он встретился с общественниками области, состоялся доверительный и содержательный разговор: что есть, чего нет, над чем следует работать и каково положение гражданского общества в регионе? Более 100 человек свободно излагали свои предложения и донесли чаяния целевых групп новому руководителю региона. Все мы знали, что аким имеет высокую профессиональную и деловую хватку, выходец из простой семьи и хорошо всех нас понимает.

Хочу добавить, за сравнительно короткое время он стал родным и близким многим жителям, люди так и говорили: «Бердибек ага туысымыздай болып кетті». Знаю десятки, а может, сотни людей в регионе, которым он подарил надежду на новую жизнь, крышу над головой и уверенность в завтрашнем дне.

задача по силам госслужащим, обладающим высокой квалификацией и готовым брать на себя ответственность». По словам Главы государства, мировой опыт показывает, что эффективность госаппарата во многом определяется именно в таких трудных ситуациях, т.е. стоит конкретная задача — формировать из управленцев и менеджеров должностных лиц, умеющих работать в кризисных ситуациях.

Бердибек Машбекович был очень социально ориентированным человеком, в качестве министра социальной защиты населения он живо интересовался положением лиц с инвалидностью. Многие его идеи и пред-

Жасасам деймін еліме, Жанымын отын тамызык.

Эти строки как нельзя лучше подходят к образу Бердибека Машбекулы, для которого нравственный потенциал нации, дух Степи были фундаментом и основой его государственной деятельности.

А. Букейханов сказал, «жүртсін түс көрмей, ояу жүріп іздеу максат», Бердибек Машбекулы всю свою энергию и усилия посвятил поиску и созданию. Работая акимом Восточно-Казахстанской области, принял важные решения по сохранению национальной идентичности и культурного наследия народа. Свидетельство тому — установка в областном центре памятника великому Абаю. Хотелось бы, чтобы таких патриотов, как он, было много».

РАДИ СПАСЕНИЯ ЖИЗНЕЙ

Советник Президента РК по вопросам науки и инноваций Кунсулу Закарья свое выступление посвятил тому, как в период пандемии, опираясь на всестороннюю поддержку Б.М. Сапарбаева, Казахстану удалось шестыми в мире выпустить вакцину против коронавируса. В частности, она сказала: «Особенно важным моментом в моей жизни стала встреча с Бердибеком Машбекулы во время пандемии коронавируса, когда остро стоял вопрос о создании казахстанской вакцины. Я возглавляла НИИ биологической безопасности в Жамбылской области, и мы начали работать над разработкой вакцины. Несмотря на сопротивление и скептицизм со стороны властей и специалистов, Бердибек Машбекулы не остался равнодушным и предоставил нам всю необходимую поддержку. Его помощь сыграла важнейшую роль в создании вакцины и ускоренных темпах строительства завода в тот сложный период. Аким области, учитывая чрезвычайную ситуацию, взял всю полноту ответственности на себя. Не дожидаясь выделения средств из республики, поставил перед руководителями строительных подразделений задачу: «Мы не будем ждать денег, начинаем строительство завода!». И 12 июня 2020 года был заложен фундамент завода. 21 июня 2021 года он выпустил первую партию вакцины QazVac, применение которой в дальнейшем (4,5 млн доз) спасло жизнь многих жителей Казахстана».

МУДРЫЙ РУКОВОДИТЕЛЬ

На конференции вице-президент (ныне ректор) Международного Таразского инновационного института имени Шерхана Муртазы, доктор педагогических наук, профессор, заслуженный деятель Казахстана Махметтали Сарыбеков свое выступление посвятил стилю и методам работы Б.М. Сапарбаева.

— Каковы же были особенности работы Сапарбаева в качестве акима Жамбылской области, — сказал М.Сарыбеков. — Во-первых, его аналитический склад ума как экономиста был чрезвычайно высок. Он любил комплексный и системный подход в работе. Вместо того, чтобы углубляться в мелкие детали, он всегда ставил перед собой стратегические цели и эффективно организовывал своих сотрудников для их выполнения. Во-вторых, Бердибек Машбекович всегда проявлял уважение к своим предшественникам. Он не забывал о людях, которые до него работали в области, и нередко упоминал их достижения на совещаниях. Это создавало атмосферу сотрудничества и преемственности. В-третьих, у Сапарбаева была уникальная способность правильно оценивать людей и их потенциал. Он умел выбирать нужных специалистов и доверять им решение сложных задач. Многие из тех, кто работал с ним, сегодня занимают высокие должности и добиваются успехов по карьерной лестнице. В-четвертых, он реализовал несколько значимых социальных проектов. Например, такие как «Асарлатып үй салу», «Жомарт түлек»,

«Тараза тарту» значительно улучшили качество жизни населения. Проект «Асарлатып үй салу» был особенно полезен. Благодаря этому проекту около 350 малообеспеченных семей получили жилье. В-пятых, стиль работы Бердибека Машбековича отличался от других руководителей, он всегда подходил к решению задач скрупулезно, просчитывая все плюсы и минусы, со стратегическим подходом на перспективу, что позволяло ему достигать значимых результатов в различных областях.

«Правильный подход к управлению не зависит от размера региона, потому что управление — это не статичная догма, а процесс постоянного обучения, развития и взаимодействия с регионом, за судьбу которого ты отвечаешь», — говорил Бердибек Машбекович.

Бердибек ага был открыт к настоящей дружбе, но не прощал предательства, лицемерия и лжи. Он исключал таких «друзей» из своего «внутреннего списка». Главным качеством Бердибека Машбекулы было его заинтересованное и внимательное отношение к простым людям, он всегда был рядом с народом. Эта черта особенно проявилась во время событий в Кордае, пандемии COVID-19, взрыва в Байзакском районе и январских событиях. Поэтому в народе его стали называть «кризис-менеджером».

ИНИЦИАТОР ДОБРЫХ НАЧИНАНИЙ

Акима Восточно-Казахстанской области Еркем Кошербаев, работавший под началом Б.М. Сапарбаева, сказал следующее: «Бердибек Машбекулы пользовался особым уважением среди жителей Восточно-Казахстанской и Абайской областей. Он воспитал немало кадров, которые служат на благо страны. Научил нас быть людьми, воспитывая в нас скромность, порядочность и достоинство. Работая с Бердибеком Машбекулы несколько лет в Восточно-Казахстанской области, многое из того, чему он нас учил, я перенил и применяю в своей практике».

Не случайно люди называют Б.М. Сапарбаева «кризис-менеджером». Когда экономическая ситуация в Кызылорде была сложной, он смог привлечь инвесторов, ввел ваучеры в оборот. В Южно-Казахстанской области он вывел регион из энергетического коллапса и наладил систему налоговых и пенсионных выплат. В Актюбе и у нас, на востоке, также решал сложные чрезвычайные и социальные проблемы. Например, он проявил себя управленцем, умеющим работать в кризисных ситуациях, при подполнении населенных пунктов Косжыра и Жантিকে в Тарбагатайском районе, а также при блокировании работы шахтерами Артемьевского рудника на глубине 550 метров и невыхода их на поверхность.

Главное, что отличало его, — это то, что он всегда был среди народа, открыто делился своими наработками и мыслями.

Его стиль работы был отличен от других руководителей. Он не знал покоя. Когда он приехал на восток, сразу начал посещать все районы, лично проверяя состояние дел. За короткий срок он преобразил регион, инициировал множество новых проектов, построил школы, социальные, культурные и спортивные объекты, до сих пор в каждом селе можно увидеть воочию результаты его работы. Привлекая инвистиции, оказал большое влияние на развитие горнодобывающей отрасли региона. В рамках социальной ответственности бизнеса крупные промышленные компании стали больше внимания обращать на потребности людей. Среди его инициатив было развитие местного производства, замена импортных товаров на товары местного производства. Открыл пути для развития оленеводства, мараловодства и пчеловодства, что способствовало росту малого и среднего бизнеса. Бердибек Машбекулы большое внимание уделял развитию патриотизма и национальной идентичности. В центре Усть-Каменгорска были установлены государственные символы и памятник Абаю».

Р.С. В ходе расширенного заседания Правительства РК Глава государства поручил запустить обучающий проект «Школа акимов». И было бы целесообразно в этих «школах» проводить занятия, посвященные опыту работы государственного деятеля Бердибека Сапарбаева.

Кенес МАХАМБЕТОВ,
ветеран труда, Астана

ЗДОРОВЬЕ

С надеждой на исцеление

Ежегодно четвертого февраля отмечается Всемирный день борьбы против рака. Каждый год от этого заболевания в Казахстане умирает более 14 тысяч человек. Сегодня на онкоучете состоят более 200 тысяч казахстанцев. Онкология занимает третье место среди причин смертности в стране. О методах и особенностях её лечения корреспонденту «КВ» рассказал заместитель директора по службе поддержки пациентов и внутреннему аудиту областного онкологического центра Нурлыбек Кулмаханов.

— Есть три вида лечения злокачественных заболеваний: химиотерапия, лучевая терапия и хирургическое вмешательство, — отметил Н.Кулмаханов. — Онкологию также лечат посредством таргетной терапии и иммунотерапии, используя дорогостоящие препараты. В приоб-

ретенции некоторых из них медицинским учреждениям Казахстана оказывает содействие общественный фонд «Казакстан халкына». Областной онкоцентр специализируется на диагностике, лечении



на 100 посещений в смену. Все пациенты — граждане Казахстана, имеют право на бесплатное лечение независимо от статуса в системе ОСМС. В поликлиниках внедрен маршрут «Зеленый коридор» для па-

циентов с подозрением на онкологические или гематологические заболевания, что позволяет пройти консультацию и обследование в течение 18 рабочих дней. В поликлиниках бесплатно проводится три вида онкоскрининга — на рак молочной железы, рак шейки матки и колоректальный рак. В онкоцентр приходят граждане с подозрением на рак, уже предварительно обследованные. В случае подтверждения диагноза пациента берут на учет и принимают решение о выборе метода лечения.

В регионе заболеваемость злокачественными новообразованиями растет с каждым годом. В 2024 году было зарегистрировано 1387 новых случаев, что на 5,7% больше по сравнению с 2023 годом. На учете в онкоцентре состоят 5 889 человек (рост — 8,4%). Среди заболеваний преобладают рак молочной железы, легких, желудка, шейки матки и прямой кишки.

В прошлом году проведено 740 операций. Врачи онкоцентра делают всё необходимое, чтобы сохранить жизнь человеку. Государство предоставляет бесплатные лекарства и медицинскую помощь, но успех лечения во многом зависит от усилий самого больного. Услышав страшный диагноз, пациент не должен впадать в депрессию и думать о смерти. Он должен бороться. Здесь работают психологи, которые оказывают помощь не только пациентам, но и их родственникам.

— К сожалению, онкологические заболевания не всегда излечимы, но больным можно облегчить страдания, — продолжает Н.Кулмаханов. — Для этого применяют паллиативное лечение. На базе онкоцентра есть паллиативное отделение на 35 коек, где проводится симптоматическое лечение пациентов четвер-

той группы — категории пациентов, которые по тем или иным причинам не подлежат специальной противоопухолевой терапии, но подходят для паллиативного лечения.

Автор этих строк встретила с пациентами центра. Все они были в хорошем настроении, в их глазах светилась надежда. Вот что говорит Кункиаш Туртбаева из Байконыра.

— У меня рак шейки матки, — рассказывает женщина. — Этот страшный диагноз мне поставили в 2019 году. Раньше я никогда не жаловалась на здоровье, но у меня внезапно произошло кровотечение. Сдала все необходимые анализы и прошла УЗИ, после чего врачи сообщили о возможном онкозаболевании. Позже меня направили сюда на лечение. Как и многие другие, сначала плакала и паниковала, но затем решила бороться с болезнью.

За шесть лет лечения 56-летняя К.Туртбаева прошла 25 сеансов химио- и 15 лучевой терапии, перенесла три операции. Сейчас она чувствует себя хорошо.

— Никогда не надо сдаваться. Благодарю всех врачей и работников, — с улыбкой говорит женщина. — Они всегда добры к нам. Здесь есть все условия: современное оборудование, удобные палаты, внимательный персонал. И кормят хорошо. Я чувствую заботу и поддержку на каждом этапе лечения. Профессионализм и теплое отношение медиков вселяют в меня уверенность и надежду.

Кызылординка Базаркуль Жайкеева вовремя узнала о своем недуге. В 2020 году после обследования врачи поставили диагноз «рак шейки матки». Как призналась моя собеседница, у нее четверо детей, и в первую очередь она подумала о них. — Ни в коем случае не позволила

себе думать о плохом. Нашла в себе силы пройти через испытания, — сказала Базаркуль. — В онкоцентре я получила поддержку и необходимое лечение. Каждое утро просыпаюсь с благодарностью за новый день и с надеждой на будущее. Сейчас прохожу курс иммунотерапии и таргетной терапии. Раньше не верила в наших вра-

Бахыт Абызбаев узнал о своем диагнозе недавно. Пожелтение кожи побудило его пройти процедуру УЗИ. Позже врачи обнаружили злокачественное новообразование в поджелудочной железе. Этот диагноз подтвердили в областном онкоцентре.

— Когда узнал о своей болезни, у меня опустились руки, — говорит



чей, думала, что у нас нет квалифицированных специалистов, но теперь убедилась в их профессионализме.

Бывает, что исцеляются пациенты с третьей или четвертой степенью заболевания. Н.Кулмаханов привел случай из своей практики, когда 71-летнему аксакалу поставили диагноз «рак мочевого пузыря». Состояние пациента ухудшалось. Врачи провели операцию по удалению опухоли, назначили необходимое лечение. Потом родственники забрали его домой. Все думали, что пациент долго не проживет. Однако позже он пошел на поправку. Через год мужчина пришел в центр, ходил самостоятельно, был радостный и благодарил врачей. Его желание жить придало ему силы, и конечно, этому способствовало правильное лечение. Житель Шиелийского района

67-летний шиелиец. — Быстро потерял вес, аппетита не было, но все же взял себя в руки. Мои дети и родственники очень волнуются за меня, я благодарен им за поддержку. Врачи разработали план лечения, провели операцию. Несмотря на серьезность диагноза, я полон решимости бороться с болезнью и надеюсь на выздоровление.

Рак — это не приговор, и для некоторых людей этот диагноз становится началом новой главы в жизни, полной борьбы. Врачи и медсестры онкоцентра ежедневно проявляют высокий профессионализм и человечность. Они всегда готовы поддержать, выслушать и оказать помощь пациентам, создавая атмосферу доверия и безопасности.

Перизат АБДУЛАЗИСОВА
Фото автора

ОБЩЕСТВО

Школьные годы чудесные...

В этом году школа-лицей №23 имени Ж.Кизатова отмечает свое 40-летие. Учебное заведение впервые распахнуло двери в сентябре 1985 года. В рамках юбилейной даты здесь прошла встреча выпускников. На торжественном мероприятии собрались более ста учителей, ветеранов и выпускников разных поколений.

В этот день всех гостей встречали аплодисментами, у входа школьный оркестр домбристов исполнял всеми любимые народные и современные мелодии. Выпускники прошлись по кабинетам и учебным классам, где когда-то сидели за партами. Многие спустя долгие годы вновь увидели своих учителей, преподнесли им цветы. Атмосфера на встрече была теплой и радостной, а иначе и быть не могло — каждый уголок школы напоминал о прошлых временах, детстве.

В актовом зале школьники подготовили праздничный концерт. На большом экране продемонстрировали слайды и ролик, посвященные выпускникам. Директор школы-лицей №23 Бакытжан Дуйсенбаев рассказал о достижениях учебного заведения за последние годы. За всю историю школы ее окончили около четырех тысяч выпускников, которые сейчас работают в различных сферах, как в родной стране, так и за её пределами. По итогам прошлого учебного года восемь выпускников были удостоены знака «Алтын белгі», пятеро стали обладателями аттестата с отличием. Здесь работают 194 учителя, обучаются 2135 детей. Школьники не раз побеждали на городских, областных, республиканских олимпиадах, в конкурсах



Учительница русского языка и литературы Ляззат Жубатканова в школе работает более тридцати лет.

— Я помню каждого из вас, — сказала она, обращаясь к выпускникам. — До слез приятно увидеть вас снова. Воспоминайте школу, возвращайтесь всегда в доброе прошлое.

Участники встречи вспомнили бывших руководителей школы, в том числе и Раушан Карсақбаеву, отметив ее неоценимый вклад в развитие учебного заведения, преданность своему делу и заботу о каждом ученике.

Выпускник 1995 года Геннадий Югай приехал на встречу из Алматы.

— Не мог пропустить это событие, — говорит он. — Как зашел в школу, сразу нахлынули воспоминания. В то время наша школа славилась спортивными достижениями. Жизнь была довольно бурной и насыщенной. Что скрывать, хулиганили мы часто. Бывало, что Раушан Ахметалиевна приходила за нами в отделение полиции, отчитывала нас. Только повзрослев мы поняли, что наш директор очень любила и заботилась о нас, хотела, чтобы мы выросли порядочными, честными и ответственными людьми. Сейчас я работаю хирургом. Именно учителя помогли мне выбрать эту профессию.

Оркен Кененбаев окончил школу в 2008 году. Он признался, что очень любил школу, его родной класс был как одна большая семья.

— Мы так спешили стать взрослыми, — говорит Оркен. — Оказывается, это было самое чудесное время — школьные годы. Наша классная руководительница была нам как вторая мама. Наш класс был очень дружным. У нас не было компьютеров, смартфонов и прочих гаджетов, но мы получили качественное базовое образование по всем предметам. Уроки, соревнования, сборы — всё это осталось в моей памяти.

Как рассказала заместитель директора школы Бакытжан Беккулиева, в рамках 40-летия школы-лицей запланировано провести 40 мероприятий.

— К юбилею будут организованы олимпиады, конкурсы, выставки, спортивные состязания, — отметила Б.Беккулиева. — Неслучайно первое мероприятие началось со встречи выпускников, ведь каждый из них — неотъемлемая часть жизни школы.

Айдана МУСАЕВА
Фото автора

ТЕАТР

Перипетии судеб



Областной музыкально-драматический театр имени Н.Бекежанова представил кызылординскому зрителю спектакль «Шырмауық» по пьесе молодого казахстанского драматурга Акмоншақ Ахмет «Бейтаныс таныстар». Постановка не новая, ее премьерный показ состоялся в 2023 году. Спектакль имел успех, несмотря на то, что ее жанр был не совсем привычным.

Это моноспектакль — театр одного актера. Главную и единственную роль воплотила на сцене актриса Актолкын Толуева. Кстати, по итогам прошлого года в рамках объявленного в регионе Года духовности она была удостоена номинации «Актриса года».

Тема спектакля — роль и место женщины в обществе. Конечно, давно стало пережитком прошлого женское бесправие, уступив место равенству полов. Психологическая драма рассказывает о наших современниках. В центре повествования — судьбы трех женщин. Доверчивая и неопытная, героиня спектакля столкнулась с жестокой и беспощадной реальностью. Жизнь не баловала ее и в свои неполные 15 лет она уже сумела познать беды и печали, вкус несправедливости. Наконец, судьба улыбнулась ей — она встретила человека, который казался бы поможет выбраться из вечной нужды и бытовых неурядиц. Со всей страстью женщина отдалась нахлынувшему чувству. Но в результате тот, кому она довери-

лась, оставляет ее, ждущую ребенка, на произвол судьбы. Из-за душевных переживаний и жук героиня тяжело заболевает, из-за чего в ее утробе погибает ребенок. От безысходности, не найдя ни в ком поддержки и понимания, она идет на самоубийство. Не менее трагичны судьбы двух других героинь спектакля.

Социальная драма огромной обобщающей силы не оставила равнодушным зрителя. В зале присутствовало много женщин — пожилых и не очень, молодых и совсем юных. Конечно, представительницы каждого поколения воспринимали перипетии судеб героинь по-разному, с высоты своего возраста, но все они были одинаково солидарны в своем сочувствии, а лица их выражали сострадание и сопереживание.

Спектакль поставил молодой режиссер Усен Рамазан. Художник постановки — Айдос Акимов. Автор хореографии — молодой балетмейстер Аида Тасымбетова.

Жанна БАЛМАГАНБЕТОВА

Собственник: товарищество с ограниченной ответственностью «Сыр медиа»

Генеральный директор
Марат АРАЛБАЕВ

Главный редактор
Ботагоз АНАРБАЕВА

Приемная директора - 70-00-36, 40-11-10 (коммутатор)
Приемная гл. редактора - 40-11-10 (вн.1041)
Заместитель главного редактора - 40-11-10 (1055)
Ответственный редактор - 40-11-10 (вн. 1045)
Корреспонденты: 40-11-10 (вн.1043), 40-11-10 (вн.1046), 40-11-10 (вн.1047), 40-11-10 (вн.1048), 40-11-10 (вн.1049), 40-11-10 (вн.1050).

Собств. корреспондент:
Шиели, Жанакорган - 8(724-32) 4-21-28
Компьютерный центр - 40-11-10 (вн.1042)
Рекламный отдел - 70-00-52
Бухгалтерия - 70-00-38

Газета набрана и сверстана в компьютерном центре редакции. Отпечатана в типографии ТОО «Сыр медиа», находящейся в доверительном управлении ТОО «Издательский дом «ASU», тел.: 8 (7242) 40-06-68
Отдел доставки: 8 (7242) 70-14-08
Кызылорда, ул. Бейбарса Султана, 4
Заказ №200
За достоверность рекламы редакция ответственности не несет.

Мнения авторов не обязательно совпадают с точкой зрения газеты. На присланные письма редакция не отвечает, не рассылает их по инстанциям. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
* Платный материал

Газета зарегистрирована Комитетом информации и архивов Министерства культуры и информации Республики Казахстан 27 августа 2012 года. Регистрационный номер 12991-Г.
Газета выходит во вторник, четверг и субботу
ТИРАЖ 6181

Областная газета «Кызылординские вести» сертифицирована в соответствии с требованиями СТ РК ISO 9001:2016 (ISO 9001:2015) «Система менеджмента качества» за номером КЗ.4310318.07.03.01178